



●深水埗福榮街37號至39號有劏房懷疑被外傭用作私資派對。香港文匯報記者攝



●大廈內的垃圾桶大部分沒有蓋，有的垃圾袋也未綁好。



●大廈走廊堆放大量疑似是外傭「秘撈」的工具和雜物。

私竇嘈嘈閉 外傭密密聚

流連劏房照開P 大廈衛生差一爆疫恐全幢中招

抗擊 新冠肺炎 直擊 報道

香港首宗流入社區的變種新冠病毒患者、印度裔男子，被揭發上月中參加一個家庭聚會，當中3名出席人士之後到深水埗一單位開「播疫派對」，同場的女友及3名菲傭先後染疫，連同昨日初確的女友母親及早前確診的菲傭僱主，一名印度男已「一傳七」。不過，事件並未使外傭聚會活動收斂，香港文匯報記者昨日分赴深水埗、銅鑼灣巡查外傭「私竇」林立的大廈，發現各樓層繼續有大量外傭流連，更有部分單位傳來強勁音樂聲及嘈雜喧鬧聲，疑似有人聚集開P。同時，有關的大廈衛生條件惡劣，一旦有外傭染疫，隨時全幢住戶中招。

●香港文匯報記者 廣濟、黃恆諾



掃碼看外傭私竇

該名將變種新冠病毒帶入香港社區的印度裔男子一直曠報在港行蹤，近日才被揭發早於上月18日，出席過家庭聚會的其中3人與3名後來確診的菲傭等人，曾到深水埗福榮街37號一個單位聚會。有大廈居民昨日向傳媒表示，該大廈有不少南亞裔和外籍人士出入，「他們不時在家中播放強勁音樂，懷疑是開派對，假日更會有大量外傭出入。」

垃圾桶無蓋 垃圾袋無綁

香港文匯報記者昨日到上址，並進入大廈內了解。雖然不少住戶已避走，夜夜笙歌的情況不復見，但記者發現大廈內大部分單位都被開成劏房，居住環境十分擠迫，大廈公用地方的衛生情況亦欠佳，除了樓梯放滿雜物外，多個樓層的垃圾桶都沒有蓋，部分垃圾膠袋也未綁好，增加病毒傳播風險。

這類外傭私竇大廈並不罕見，香港文匯報記者巡查銅鑼灣另一幢外傭最常聚腳的大廈，兩個出入口頻頻有外傭出入。附近一間奶茶店職員表示：「因為大廈對面就是印度駐港領事館，旁邊幼稚園也有很多工人姐姐接

送小朋友，所以這幢大廈有好多外傭出入。」一名菲律賓籍住戶透露，大廈內不少單位被租客「租上租」，收費開放予外傭休息及暫住。「他們(外傭)有時放假無地方去，就夾錢租起單位內一間房聚會。」

走廊堆放行李紅白藍袋

該大廈共9層，香港文匯報記者逐層巡查，幾乎每層走廊都堆有行李箱、紅白藍袋及其他雜物，部分行李上還貼有英文標籤「請勿移走」，據悉這些雜物是外傭周日「秘撈」的貨物及盪食工具。

就在記者巡察時，發現大廈有多個單位疑為外傭私竇，其中一個單位更傳來強勁的音樂聲及喧鬧聲，走近細聽發現該歌曲語言並非中文或英文，可能是南亞裔語言，且裡面有不止兩人的嘈雜交談聲，疑似正在開P。

另外一層一個單位的大門更已拆除，內裡見到至少3道房門，走廊上也懸掛衣物、堆放著數個行李箱及其他雜物，懷疑是劏房形式的外傭宿舍，其中一個房間也傳來巨大的音樂聲及歌聲。除這兩個單位疑似開P外，記者也在不同樓層多個單位門口聽到疑似是外傭的交談。

最離奇的是大廈明明是住宅，但走廊佈滿閉路電視，由於記者長時間逗留，不久後已聽到巡樓保安員的對講機聲音，懷疑是收到住戶投訴前來截查記者，故記者唯有離開。



●帶變種病毒株的染疫群組曾在深水埗福榮街37號一個單位聚會。香港文匯報記者攝



●住在有變種病毒群組到訪大廈的婆婆未知道自己要接受強制檢測。香港文匯報記者攝

外傭床位租上租賺外快

特稿

夾錢租用單位聚會是外傭圈子裡公開的秘密，有物業代理昨日透露，有人近期曾以月租1萬元租用一個位於油尖旺區一帶的舊樓單位，用作提供日租床位予疫情下「斷約」正在找新僱主的外傭，「若以每名外傭收50元日租，日做十多單，一個月都有2.2萬蚊收入，扣除界業主的1萬蚊租金，租上租每月淨賺1萬蚊。」

在社交距離措施生效下，外傭為免假日在公園等公眾地方聚會而被罰款，令外傭「私竇」需求量大激增。香港家庭傭工僱主協會主席容馬珊兒昨日在接受香港文匯報訪問時承認，不少外傭租用床位或房間，「有外傭放假會做秘撈，例如整野食嚟賣，或者賣其他貨物，但僱主不會讓她們帶一個煮食爐返屋企，所以她們要外面租地方存放物件。」

疫情下，部分外傭可能轉到舊樓聚會，大部分是劏房，衛生情況較差。容馬珊兒指只要聚會中有人染疫，不論外傭是在戶外或戶內聚會，爆疫風險沒有大分別，「她們會除下口罩進食，在哪兒都一樣會造成傳播。」

她坦言，不少僱主都對情況十分憂慮，透露有人更曾向協會提出向政府建議禁止外傭周日放假，以防止她們聚會播疫，惟外傭如果開日才放假，僱主便要考慮子女平日的接送安排由誰負責。

她建議僱主在疫情較嚴峻的時期可以與外傭溝通，以懷柔手段令外傭減少外出，如提供額外工資吸引她們暫停放假，或先將假期儲起待疫情穩定後再放取，但強調有關安排必須獲外傭同意。

●香港文匯報記者 文森

印度男「未來外母」初確

香港文匯報訊(記者 成祖明)昨日香港新增兩宗確診個案，全部均為輸入病例，再次本地「零確診」，但首宗流入社區的變種病毒、印度裔男子，其女友的67歲、住柴灣興華二邨的母親初步確診。同時，女友的密切接觸者曾經在深水灣聚會，曾到訪人士也要強制檢測。有傳染病專家昨日形容，這條傳播鏈有一定危險性，因為由印度男確診到最近一宗確診個案相隔時間長，或已出現三代傳播，建議政府加強追蹤患者的接觸者，若能盡快截斷傳播鏈，以及市民於即將臨近的母親節和父親節減少家庭聚會，則有望防範第五波疫情爆發。衛生署昨日公布，印度男的女友有親友被列為密切接觸者。這些親友曾經在4月25日及5月1日(上周六)在深水灣泳灘與朋友聚會，兩個聚會約有10人需接受強制檢測。上述兩天曾到泳灘的人士必須於明天或之前強制檢測。康文署為安全起見，今日開始會暫停泳灘的救生服務，直至另行通告。泳灘的更衣室、淋浴設備和洗手間亦會關閉，全面徹底清潔消毒。回放印度男的「播疫路線」，他於上月9日完成隔離後，入住菲裔女友於佐敦伯士大廈的單位內，之後曾

到柴灣興華二邨豐興樓出席女方的家庭聚會，女友67歲母親昨日初步確診。之後，他們曾到深水埗福榮街37號一個單位聚會，參加者還包括東涌映灣園、鯽魚涌康怡花園、薄扶林豪峰的3名菲傭，她們先後確診。

專家料最少涉三代傳播

香港至今10宗變種病毒確診個案中，有6宗與印度男有關。香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨日接受電台節目訪問時表示，該名印度男子形成的傳播鏈有一定危險性，估計最少涉及三代傳播。「3名外傭是在上月18日感染，由感染至確診間至少經過3天假期，未知假期間她們有否外出，參加其他聚會或聚餐等活動，擔心她們在社區把病毒傳播出去。」

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷相信，與3名確診菲傭在深水埗聚會的3人為傳播媒介的成數頗高，惟須待病毒基因排序才能確定。目前的個案涉及多個外傭，但未知其僱主家庭的受影響情況，若能盡快截斷傳播鏈，在母親節和父親節期間沒有太多家庭聚會，或能阻止第五波疫情爆發。

印度裔男子形成傳播鏈



製圖：香港文匯報記者 文森

33萬外傭已接受或預約檢測

香港文匯報訊(記者 成祖明)香港近日疫情發展不明朗，37萬名外傭須強制檢測。截至本月4日，已有逾33萬名外傭已接受或預約檢測，勞工處發言人昨日提醒其他外傭須盡快進行檢測。由於早前接連有外傭感染變種新冠病毒，所有未完成接種新冠疫苗的外傭須於後日或之前接受強制檢測。勞工處昨

日表示，社區檢測中心和流動採樣站於本月1日至4日期間已為超過20萬名外傭採樣，截至本月4日，已有超過13萬名外傭預約在本月5日至9日在檢測中心接受檢測。勞工處發言人提醒其他外傭須盡快進行檢測，而為避免於周末長時間輪候，呼籲僱主容許其外傭於平日接受檢測。

華大基因檢測中心主管被隔離

香港文匯報訊(記者 文森)檢測服務承辦商華大基因表示，一名社區檢測中心的29歲男主管昨日獲通知檢測結果為陽性，即時由衛生署安排入住公立醫院接受隔離。另外，近日數個變種病毒確診者的檢測都曾出現假陰性問題，涉及華大基因與傲士醫療診斷。華大基因昨日表示，一名社區檢測中心29歲男主管5月4日在元朗安興街遊樂場的流動採樣站接受檢測，翌日獲通知結果為「陽性」，即時由衛生署安排入住公立醫院接受隔離。醫管局先後4次為他進行檢測，結果均為「陰性」。他負責中心管理，並無參與採樣工作，也於4月20日完成接受兩劑復必泰疫苗注射。

變種走進社區 四佔其三

接連有感染變種新冠病毒的抵港者，在通過多次病毒檢測後進入社區。衛生